
Δρ. Νικόλαος Ζούρος, Καθηγητής Φυσικής Γεωγραφίας Γεωμορφολογίας – Γεωτεκτονικής και
Γεωδυναμικής του Τμήματος Γεωγραφίας. Επικεφαλής της Έδρας UNESCO για τα Γεωπάρκα και την
βιώσιμη ανάπτυξη των νησιωτικών και παράκτιων περιοχών στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου.

Κοσμήτορας της Σχολής Koινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Διευθυντής του
ΔΠΜΣ «Φυσικοί Κίνδυνοι και Αντιμετώπιση Καταστροφών». Διευθυντής του Μουσείου Φυσικής
Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου https://geography.aegean.gr/ppl/index.php?

content=0&bio=nzour Διατέλεσε Αναπληρωτής Πρόεδρος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου
Αιγαίου και Πρόεδρος του Τμήματος Γεωγραφίας Έχει 35 χρόνια διδακτικής και ερευνητικής
εμπειρίας, στο Τμήμα Γεωλογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, στο Τμήμα Περιβάλλοντος και
στο Τμήμα Γεωγραφίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Συμμετέχει ως διδάσκων σε Ελληνικά και
Διεθνή Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών. Επιβλέπων σε 9 διδακτορικές διατριβές και 15

διατριβές ειδίκευσης σε ΔΠΜΣ και ΠΜΣ του Τμήματος Γεωγραφίας Είναι Επισκέπτης Καθηγητής
στο Πανεπιστήμιο Γεωεπιστημών του Πεκίνου. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα και δημοσιεύσεις
εστιάζονται στους ακόλουθους τομείς: γεωμορφολογία, τεκτονική γεωλογία, ενεργός τεκτονική –

γεωτεκτονική και γεωδυναμική, γεωλογική – γεωμορφολογική χαρτογράφηση, γεωγραφία –

διαχείριση – ανάδειξη φυσικών μνημείων και γεωτόπων – Γεωπάρκα. Η έρευνα του κατέληξε σε
περισσότερες από 120 δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά, συλλογικούς τόμους και πρακτικά
συνεδρίων. Είναι συγγραφέας περισσότερων από 25 βιβλίων. Άμισθος Διευθυντής του Μουσείου
Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου, από την ίδρυση του το 1995. 
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Επικεφαλής των ερευνών στο Απολιθωμένο Δάσος Λέσβου, Επιστημονικός υπεύθυνος πολλών
ερευνητικών έργων και Συντονιστής - επιμελητής μεγάλων εκθέσεων φυσικής ιστορίας. Πρόεδρος
του Παγκόσμιου Δικτύου Γεωπάρκων της UNESCO από το 2014. Ειδικός Αξιολογητής της
Διεύθυνσης Οικολογικών Επιστημών και Επιστημών της Γης της UNESCO σε θέματα Γεωπάρκων.

Μέλος του ΔΣ της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής για την UNESCO. Πρόεδρος της Ελληνικής
Επιτροπής Γεωπάρκων. Μέλος του Περιφερειακού Συμβουλίου Καινοτομίας και Έρευνας Βορείου
Αιγαίου Μέλος του Τοπικού Συμβουλίου Μνημείων Βορείου Αιγαίου Mέλος της Επιστημονικής
Επιτροπής Σεισμοτεκτονικής και της Επιστημονικής Επιτροπής Κοινωνικής Άμυνας του ΟΑΣΠ.

Ν.ΖΟΥΡΟΣ - CV Διατέλεσε μέλος του Κ.Σ. του ΣΔΕΠ Π. Αιγαίου (2008-10) και εκλεγμένος
αντιπρόσωπος σε τρία Συνέδρια της ΠΟΣΔΕΠ. Διατέλεσε Αντιπρόεδρος (2005-2007) και μέλος του
ΔΣ του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας. Διατέλεσε Πρόεδρος του Παραρτήματος Αιγαίου του
ΓΕΩΤΕΕ. Μέλος πολλών Εθνικών και Διεθνών Επιτροπών, Επιστημονικών Φορέων και
Επιστημονικών Εταιρειών. Πρόεδρος και Μέλος της οργανωτικής επιτροπής εθνικών και διεθνών
συνεδρίων
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